

我校召开 2024 年全面从严治党暨警示教育大会 许小红就做好全面从严治党工作提出五点要求

本报讯 3月28日下午，我校在南区科学会堂报告厅召开了2024年全面从严治党暨警示教育大会。全体在校校领导出席会议。校党委副书记王志强主持会议。

校党委副书记、校长许小红指出，今年是新中国成立75周年，也是我们实现“十四五”规划目标任务的关键之年，做好全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作意义重大、责任重大。要切实提高政治站位，学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，贯彻落实好中央、中央纪委、省委和省纪委各项部署要求，以全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的坚韧和执着，精准发力、持续发力，纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争。

许小红就做好2024年全面从严治党工作，提出五点要求。一要突出凝心聚力，持续巩固主题教育成果。要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，持续强化理论武装，不断提高党的自我革命的坚定性。二要突出“两个维护”，坚定不移强化政治监督。要把党的政治建设放在首位，进一步严明党的政治纪律和政治规矩，强化政治监督，确保上级和校党委决策部署落地见效。三要突出标本兼治，纵深推进反腐败斗争。要加大问题线索处置力度，进一步推进各领域制度建设，强化纪律警示教育，引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。四要突出常态长效，坚持不懈推进作风建设。要下大气力纠治“四风”，在常和长、严和实、深和细上下功夫，稳扎稳打、久久为功，坚持纠树并举，不断提升作风建设实效。五要突出师范特色，持之以恒深化清廉建设。要总结经验，在清廉学校建设上下更大功夫，营造更加风清气正的政治生态和育人环境，为全方位推进特色鲜明的综合性一流师范大学作出更大贡献。

校党委副书记薛勇民简要回顾了2023年学校全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作情况，并从八个方面对今年的重点任务进行了安排部署。王志强在主持会议时指出，要提高认识，压实责任，把重点任务落实到具体的工作中，推进全面从严治党向纵深发展。

会上，与会人员集体观看了警示教育片。

校党委委员、纪委委员、副处级以上干部、二级党组织纪检委员参加会议。

(纪委 供稿)

省人大常委会委员、 教科文卫工委主任刘锋一行来校调研

本报讯 3月21日上午，省人大常委会委员、教科文卫工委主任刘锋一行来校调研科技创新工作，参观了学校磁性分子与磁信息材料教育部重点实验室、戏曲博物馆，并召开了调研座谈会。校长许小红、副校长王云出席调研座谈会。会议由王云主持。

刘锋对我校的办学成绩给予充分肯定。他指出，山西师范大学是我省基础教育师资培养的重要基地，要坚守师范特色，努力办好师范教育，不断培养高质量师范人才。要突出研究特色，充分发挥学校科研人员和科研技术优势，持续开展有组织科研，加强基础研究，加快培育和发展新质生产力。要聚焦区域经济社会发展实际，积极搭建产教融合、科教融合的桥梁，推动教育链、人才链与产业链、创新链的有机衔接、深度融合，更好地服务全省高质量发展和现代化建设。

许小红介绍了学校的基本情况，以及高层次人才引进、学科建设、人才培养、校企合作、科研成果转化、体制机制改革等方面的特色做法和工作成效。她表示，下一步，学校将认真贯彻落实全国教育工作会议和省委十二届七次全会暨省委经济工作会议精神，主动服务和融入教育强省建设，紧抓高等教育“百亿工程”契机，在实施“九大工程”上下功夫，着力推动高质量发展，奋力推进特色鲜明的综合性一流师范大学建设。

会上，与会人员共同观看了学校宣传片，并进行了深入交流。

省教科文卫工委法规处、监督处，省科技厅战略中心，我校有关部门负责人参加了座谈会。

(宣传部 供稿)

初心社区大安全课开讲

本报讯 为做好2024年全民国家安全教育日专题教育活动，3月28日，初心社区特邀晋中市国家安全人民防线建设领导小组办公室专家，在科学会堂报告厅开展了“准确把握国家安全形势，坚决筑牢国家安全防线”主题教育讲座，初心社区200余名师生聆听了讲座。

讲座中，专家通过以案释法的形式，深刻阐释了总体国家安全观的核心要义及我国国家安全内涵和外延，引导学生深入了解国家安全形势，提高安全防范意识，坚决筑牢国家安全防线。专家结合高校学生实际指出，要进一步增强爱国意识和国家安全意识，坚定中国特色社会主义道路自信、理

论自信、制度自信、文化自信；要进一步提高自身防范意识，养成保护国家秘密和个人隐私的习惯，强化责任担当；要进一步学法懂法守法用法，更好运用法律保障自身安全。讲座后，还向学生发放了相关学习材料，鼓励同学们用实际行动维护国家安全。

(教育科学学院 供稿)

首届全省马克思主义理论类专业本硕博论坛在我校举办

本报讯 3月23日，首届全省马克思主义理论类专业本硕博论坛在我校马克思主义学院举办。来自吉林大学、南开大学、西北工业大学、太原理工大学、河海大学、新疆师范大学及我校等高校的100余名马克思主义理论类专业本硕博学生参加论坛。

论坛以“习近平文化思想”为主题，设2场主题报告和2个分论坛。太原理工大学马克思主义学院刘振霞教授、我校马克思主义学院樊增强教授分别作了主旨报告，阐述了马克思主义理论学科的历史性和社会性，指明了该学科论文撰写的方法论及注意事项。来自参会高校的20余名马克思主义理论类专业本硕博学生参加了分论坛。

据悉，本次论坛自征稿以来，收到来自安徽、陕西、新疆、北京、重庆、江西、山西等地马克思主义理论类专业本硕博学生论文226篇，其中博士组28篇、硕士组185篇、本科组13篇。经主办方组织专家评审，本届论坛共评出一等奖7篇，二等奖14篇，三等奖24篇。论坛为部分获奖同学进行了现场颁奖。

(马克思主义学院 供稿)

校党委理论学习中心组 召开 2024 年度第 3 次学习会

本报讯 3月18日下午，校党委理论学习中心组召开2024年度第3次学习会，通过辅导领学、交流研讨等方式深入学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，全体校领导及中心组成员参加了会议。会议由校党委副书记、校长许小红主持。

会议指出，今年的全国两会是在中华人民共和国成立75周年，实现“十四五”规划目标任务的关键之年，召开的一次十分重要的会议。会议对2024年各项工作作了全面部署，绘就了奋斗蓝图、明确了前进方向、厘清了发展思路。习近平总书记在两会期间发表的一系列重要讲话，提出的一系列新理念新论断新要求，作出的一系列事关关键之年经济社会发展的重大部署，丰富和发展了习近平新时代中国特色社会主义思想，彰显了新时代中国共产党人坚定的历史自信、强烈的责任担当，为强国建设、民族复兴指明了前进方向，为我们把准方向、守正创新、真抓实干提供了重要指引。

会议强调，要聚焦发展新质生产力，主动对接国家重大战略需求，深刻认识到发展新质生产力与高校高质量发展的关系，充分发挥高校作为孕育形成新质生产力的重要策源地作用，回答好发展新质生产力“教育何为”“师大何为”的问题；要聚焦实施科教兴国战略，加快推进事业高质量发展，深刻认识到高等教育在中国式现代化进程中的定位和方向，坚决扛起为党育人、为国育才的崇高使命，系统推进教育、科技、人才一体发展，努力为建设教育强省、人才强省作出师大贡献；要聚焦深学细悟实干笃行，全面提振干事创业精气神，深刻认识到高等教育发展面临的新形势、新机遇，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，将贯彻落实全国两会精神与学校今年的重点工作有机结合，细化实施举措，推动各项工作落地落实。

会议强调，全校上下要进一步提高政治站位，把学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神作为当前一项重要政治任务，与深入学习贯彻党的二十大精神结合起来，与巩固和拓展主题教育成果结合起来，真正做到学懂弄通、学深悟透、学以致用，将学习成果转化为踏实工作的实际行动，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上作出新的更大贡献！

(宣传部 供稿)

我校 2024 年师范类专业 认证相关工作有序开展

本报讯 日前，副校长范哲锋带领校内认证专家、教务部相关人员，深入教育科学学院、书法学院、美术学院、外国语学院、音乐学院、数学与计算机科学学院检查指导师范类专业认证申请工作。

范哲锋指出，要重视申请材料的修订和完善工作，严格按照申请书和自评报告的要求，结合评审专家意见，逐字逐句精心打磨，认真修改；加强沟通，多与已通过认证的校内外专家交流经验，为专业认证申请把脉问诊；要积极主动，提前谋划，加强专业内涵建设，按预期目标着力推进师范类专业认证工作。

教务部邀请教育部普通高等学校师范类专业认证专家胡青平教授为各专业认证申请工作进行了答疑解惑。各学院相关专业负责人分别汇报了认证申请进展和专业建设工作，校内认证专家对申请书和支撑材料中的相关问题提出了改进意见和建议。

3月25日-26日，范哲锋带队检查指导部分学院师范类专业认证自评报告撰写工作。他对各学院的准备工作给予肯定，对专家组的付出表示感谢。此次校内自评是一次全方位、立体式的诊断，有助于师范类专业进一步找准问题、明确方向、持续改进。

期间，专家组对自评报告中的有关问题进行了科学论证，并提出了改进意见建议。

(教务部 供稿)